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CLASE MAESTRA MATEMATICAS. SUMAS, RESTAS, MULTIPLICACION Y DIVISION.
FIN EN MENTE:

Hacer uso de las relaciones aditivas en la formulacién y resolucién de problemas.
Solucionar problemas de cambio aumentando y disminuyendo.

Distinguir diferentes situaciones que involucran el concepto de multiplicacion.
Examinar diferentes situaciones que pueden ser modeladas mediante la
multiplicacion. Solucionar problemas de relacion proporcional entre magnitudes.

MOTIVACION.
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https://www.youtube.com/watch?v=R7aUNEcmL3k
EXPLICACION

La adicion y sus términos

En una finca avicola los huevos se clasifican en: huevos tipo A y tipo AA.

Si el lunes contabilizaron 365 huevos del tipo A y 124 del tipo AA, écuantos huevos
produjeron en total?

Para conocer el total de huevos que produjeron el lunes se realiza una adicion.

sumandos

— 365 365 + 124 = 489

sumandos . 4104 [ |

sSUMQ — 4 489 sumandos

R/ La produccion del lunes fue de 489 huevos en total.

La adicién es una operacion que permite calcular el total de
elementos que hay al reunir o juntar dos o mas grupos. Para
expresar una adicion se utiliza el signo mas (+).

Los nUmeros que se adicionan reciben el nombre de sumandos y el resultado o total
se llama suma.

La sustraccion y sus términos
Adriana elabora diariamente 72 tarjetas pequefas y 48 grandes.

¢Cual es la diferencia entre el nimero de tarjetas grandes y pequefias?



https://www.youtube.com/watch?v=R7aUNEcmL3k
https://www.youtube.com/watch?v=R7aUNEcmL3k
https://www.youtube.com/watch?v=R7aUNEcmL3k

Para calcular la diferencia entre el nimero de tarjetas de cada tamafio se debe restar:
72 - 48.

Los términos de la sustraccion son:

minuendg—— ?2
sustraendo — 48
diferencigq——— 24

Escrito de forma horizontal:

minuend) —. 72 —  (diferencia

I

sustraendo

R/ Hay 24 tarjetas pequefias mas que grandes.

La sustraccion es la operaciéon matematica que permite calcular la diferencia entre
dos cantidades.

El minuendo es la cantidad de la que se resta o se sustrae.
El sustraendo es la cantidad que se resta.

La diferencia es el resultado de la sustraccion.

Adicion y multiplicacion

Tomas es el encargado del gallinero. Cada mafiana, organiza los huevos que ponen
las gallinas en grupos de seis.

¢Cuantos huevos pusieron las gallinas esta mafiana?

La respuesta se puede hallar sumando los huevos que hay en cada grupo.

3+ B &

0 + + 6 4 6
Esta adicién significa: Cuatro veces 6 es igual a 24.
Equivale a escribir la multiplicacion:
4x6=24
Se lee: Cuatro por 6 es igual a 24.
R/ Las gallinas pusieron 24 huevos.

La adicién de sumandos iguales se puede expresar como una
multiplicacion.

El signo de la multiplicacién es “x”, y se lee “por”.




Términos de la multiplicacion

En un acuario hay tres peces

rojos, tres amarillos, tres » » » "

naranjas, tres verdes y tres
azules. Laura y Enrique quieren

averiguar el nimero total de ‘ ‘
peces que viven en el acuario. » » »

Para averiguarlo, Laura suma todos los peces:

>

_¥ >
_x >
< >

B>
>
3 + 3 3 = 15

Enrigue lo averigua con una multiplicacion. Multiplica el nimero de colores por el
numero de peces de cada color.

5x3 =15
NUmero de colores B S NUmero de peces de cada color

5 <& un factor
X 3 <« otro factor
15 <« producto
Los términos de la multiplicacién son los factores y el resultado se llama producto.

ACTIVIDADES

1. Desarrollar las actividades de Colombia-aprende

Unidad 01: . . -
Resolviendo problems, Resolucion de problemas aditivos de cambio

la necesidad de operar. . .
y combinacién

Grado 02 - Matematicas

2. Resolver el cuestionario



https://contenidosparaaprender.colombiaaprende.edu.co/G_2/M/M_G02_U01_L02/M_G02_U01_L02_03_02.html
https://contenidosparaaprender.colombiaaprende.edu.co/G_2/M/M_G02_U01_L03/M_G02_U01_L03_05_01.html
https://contenidosparaaprender.colombiaaprende.edu.co/G_2/M/SM/SM_M_G02_U01_L02.pdf

Cuestionario Matematicas grado 2°

Nombre:

1. Armando encargd una gaseosa que 6. Para comprar una camiseta, Andrés debe

cuesta $450 y un paquete de botellas de
agua que cuesta $4200. ¢Cuanto debe
pagar por este pedido?

O 5550
0O 3300
O 3750
O 4 650

. Laura fue con sus papas a comprar los
articulos para llevar en la lonchera
durante la semana. Los jugos costaron
$2650, los ponqués $1350 y las frutas
$5700. ¢Cuanto pagaron en total por
estos articulos?

O 11 050
0O 8 350
0O 9700
O 7 000

. Un taxista cobré $7500. Si gasté $3725
en gasolina, écuanto le quedo de
ganancia?

O 11225
0O 3050
0O 4500
O 3775

. Laura consulté en un libro de historia
natural que un delfin rosado puede vivir
5475 dias, mientras que una jirafa puede
vivir cerca de 9490 dias. é¢Cuantos dias
mas vive la jirafa que el delfin?

O 4015
O 14965
O 4740
0O 3290

. Para las entradas a un concierto se
vendieron por completo diez series con
1000 boletas cada una. ¢Cuantas boletas
se vendieron en total?

O 9900
0O 10000
0O 990

O 1010

7.

pagar $20000 pesos con billetes de
$1000. ¢Cuantos billetes necesita?

O 10
O 20
O 50
O 15

Un juguete cuesta $10000. Si Maria
paga con las monedas de $100 que ha
ahorrado, écuantas monedas debe
entregar?

O 50
O 100
O 750
O 250

. Manuel quiere comprar los cartuchos

para la impresora de su casa. El cartucho
negro cuesta $3780 y el de color $6390,
écuadl es el valor de los dos cartuchos?

O 10950
O 10170
O 9390
O 2610

. En diciembre, la biblioteca tenia 356

10.

11.

videos de documentales y en enero
recibié otros 163. ¢Cuantos videos
completaron?

O 582
519
456
193

En la papeleria de Alberto habia 731
marcadores. Si vendido 259 marcadores,
écuantos marcadores quedan?

O 990
O 472
O 413
O 531

En la estacion del teleférico de
Monserrate se observd que durante un
dia ingresaron 134 personas en la
mafnana y, 567 en la tarde. En total,




12.

13.

14.

15.

écuantas personas utilizaron el teleférico
ese dia?

O 701
667
433
735

En el supermercado “Feria Frutal” se
dejaron en venta 962 manzanas. Si
durante el dia se vendieron 378
manzanas, écuantas manzanas quedaron
en el supermercado?

0O 662
O 506
0O 584
0O 1340

Una persona necesita beber ocho
vasos de agua al dia. ¢Cuantos vasos de
agua necesita beber en una semana?

O 35
O 56
01
O 15

Los términos de la multiplicacion son
los y el resultado se llama

O factores y producto

O producto y respuesta

O factores y multiplicacion
O producto y factores

Luis dibujo flores de cuatro pétalos.
Si hizo un cuadro con cinco flores,
écuantos pétalos dibujo?

01
O o9
O 24
0O 20

16. Para calcular el doble de un nimero,
se multiplica ese numero por:

O 3
O 4
O 2
O 1

17. Para calcular el triple de un nimero,
se multiplica ese numero por:

O 6
O 1
a 2
O 3

18. Mariana compré tres paquetes de
galletas. Si en cada paquete hay dos
galletas, écuantas galletas completas?

O 5
O 8
O 1
O 6

19. Javier es un excelente jugador de
tenis. Para practicar este deporte decidié
comprar tres paquetes con cinco pelotas
de tenis cada uno. ¢Cuantas pelotas de
tenis compré en total?

O 8
O 15
O 6
O 10

20. Fernando tiene siete invitados a su
cumpleafios y a cada uno le dard una
sorpresa con nueve dulces. éCuantos
dulces empacara en total?

O 42
O 63
O 2
O 16
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